



ENTERED AT THE POST OFFICE AT CHICAGO ILL. AS SECOND CLASS MATTER

Ročník VI.

CHICAGO, ILL., DNE 15. ZÁŘÍ. 1884.

Číslo 9

TVŮRCE SOKOLSTVA ČESKÉHO

DR MIROSLAV TYRŠ, MRTEV.

SCHVĚJÍCÍ se rukou chápem se dnes pera, bychom všem Sokolům česko americkým sdělili krutou zvěst, že jeho miláčka, SOKOLA TYRŠE není více! Divoký proud řeky Achy v horách Tyrolských vyrval jej ze středu rodiny, ze středu Sokolstva, ze středu národa, a kdo upřímným Čechem jest, ten truchlí nad nenahraditelnou jeho ztrátou. Čím byl dr. Tyrš nám Sokolům? O tom zbytečno se rozepisovati, my to všichni víme, my to cítíme, však v tomto okamžiku bolu promluvíti nejsme s to. Když přicházely poštovní zprávy o krutém osudu tohoto našeho velikána, byli jsme v stálém rozzechvění a přec jsme očekávali, že budeme moci sděliti Sokolům, že miláček náš dosud nám jest zachován. Konečně došla ona smutná zvěst, kterou zaslal věrý přítel česko am. Sokolstva, dr. Scheiner „Nár. Listům“: „Konec vši naděje. Mrtvola dra. Tyrše v řece nalezena!“

Sokolové, zasvěťme drahou památku našeho spolubratra tím, že kráčetí budeme cestou, kterou on nám určil! Nehynoucí sláva budiž památce Tyršově!

Třetí závodnické cvičení.

POMÍJEJÍCE některé vady a nedostatky, které při třetím cvičení se ještě naskytly a ještě i dále vyskytovati se budou, jsme nuceni sděliti Sokolstvu veškerému, že cvičení to setkalo se se zdarem neočekávaným. Nebylo to pouze závodnické cvičení českých sokolů, nýbrž byla to velkolepá, v Chicagu a v Americe vůbec nevidaná manifestace národní, slavnost všeobecná. Sokolům českým jednalo se též na prvním místě o to, aby upoutali na se pozornost ciziny, aby ukázali veškerému světu, že i zde v této vlasti zámořské ještě žijem, že i zde jest Sokolstvo české v plném rozkvětu, o čemž cizinci dosud ani potuchy neměli a snad by něčemu podobnému ani nebyli uvěřili, kdyby Sokolové čeští v západní metropoli této, v městě Chicagu nepodali jim toho zřejmý důkaz. A také dostalo se jim uznání všestranného. Veškerý tisk anglický plnil své sloupec zprávami o velkolepém průvodu, o výtečném seřizení a vycvičenosti českých gymnastů a tak letos ponejprv cizina seznámila se s junaictvem českým poněkud blížeji. Jak s vřehu jsme podotkli, jevíly i zde ještě vady a nedostatky, však musíme povážiti, že jest to teprve třetí závodnické cvičení, že jsme posud v počátcích a že čím dále, tím více zdokonalovati se budem. Porovnejme jen cvičení toto s cvičením prvním, které odbývalo se v v městě New Yorku. Tam neviděli jsme nic více, nežli obyčejný „show“, byla to veiká tělocvičná produkce, kde nehleděno bylo pravidel a cvičeno bylo beze všeho ladu. Při cvičení v Detroit již jevil se pokrok jakýsi a konečně třetí cvičení toto v Chicagu nedá se s oběma předešlými ani porovnat. Tot důkazem, že pokračujem a to jest též i dobrým znamením pro budoucnost. Jen svorně sokolici a cizina zde s úžasem patřiti bude v době krátké na české Sokolstvo české.

Počátky slavnosti.

„České Chicago,“ jak směle nazvati můžeme ony části města, kde na 40.000 Čechů pohromadě bydlí, jako kouzlem nějakým přeměnilo se přes jedinou noc, vše odělo se v roucho slavnostní. S budov vlály prapory české a velká část domů a místností veřejných byla až nádherně okrášlena. I v tomto předěli Čechové americké své spoluobčany, neb všude jevil se vkus v okrášlení té neb oné budovy. Národní síň sokolské té-

měř pokryty byly zelením, českými prapory, mezi čímž vynikala hesla; nejvíce viděli jsme hesla nezapomenutelného Fuegnera a slovutného spolubratra Tyrše. Tam opět spatřiti bylo velkou podobiznu dra. Tyrše s heslem, vůbec poskytovaly české čtvrtě pohled malebný; bylo to nepřehledné moře národních praporů, tak že cizinci v údivu pozastavovali se, co že to vše znamená. Čechové chicagští podali důkaz, že váží si sokolstva českého, že čeští sokolové, tak jako ve vlasti staré, i zde jsou miláčkem lidu.

Již od soboty ráno dne 23. srpna sjížděli se sokolici, tak že uvítací výbor musel býti neustále na nohou. Chicago má totiž nesčíslný počet nádraží, se všech končin sjíždějí se sem vlaky a každou hodinu přibyli stateční sokolové na tom neb onom nádraží. S cvičícími členy dostavilo se z blízkých míst, jako z Clevelandu, Braidwood, Milwaukee a Cedar Rapids nesčíslný počet hostů, tak že k večeru již kamkoliv jen oko pohlédlo všude spatřilo statné postavy v modrých čamarách. Pocity, jaké zmocňovaly se nás při tomto pohledu nebudem vypisovati — ani bychom toho nedovedli. My viděli opět jednou české sokoly pohromadě, my viděli na všech tvářích nadšení, všude zaznívalo veselé „Na zdar!“ a na každé tváři pozorovali jsme hrdost, že hlásí se též k sokolům. Kdož by tu, jsa upřímným sokolem, nezajásal! Zažili jsme opět jednu z oněch chvil, na které nikdy v životě nezapomínáme.

Sokolský banket.

Nikdy ještě neshromáždilo se po střechou síně Těl. Jed. tolik Sokolů, jako v sobotu večer 23. srpna, kdy na počest vyslanců uspořádán byl velký banket. Již kolem osmé hodiny plnily se dolejší místnosti Sokoly, tak že těžko bylo zjednati si průchodu. Na všech stranách ještě bylo vítání, jásaní, veselé vyprávění a volání „Na zdar!“ Konečně asi po půlhodiném čekání dáno bylo znamení a vše odebralo se do hořejšího sálu, kde po dělece síně stály tabule s těmi nejvybranějšími jídly. Přeborníkům a hostům pozvaným, jakož i účastnivším se úředníkům městským a zpravodajům vykázaný byly stoly u jeviště, za ostatní pak zasedli místní i cizí Sokolové, jichž se dohromady páčilo přes 400. České naše děvy, které samy vyhradily si právo banket tento uspořádati, byly zde vesměs bíle oblečeny a posluhovaly na všech stranách. Jelikož starosta města Chicago Carter Harrison nebyl v městě přítomen, dostavil se za něho jeho zástupce. S ním

dostavil se též generál Lieb, tři soudcové, několik právníků a více vynikajících osobností města; s galerie zaznívala hudba, která slavnostní náladu ještě zvyšovala. Asi po půl hodině přivítal starosta Nár. Jed. Sokolské, sokol J. B. Bělohradský přítomné, načež spojení zpěváci čeští zapěli píseň, která s bouřlivou pochvalou přijata byla. Na to vystoupil zástupce majorův, Gurney a slovy vřelými vítal cizí hosty a přál jim, aby v této metropoli západu se jim zalíbilo. Sokol Bělohradský vystoupil opět a pronesl přípitek mateřské Jednotě Pražské a vůbec všem českým sokolům ve vlasti zámořské a jásoť, jaký se po přednesení toho přípitku ozval, byl přímo ohlušující. Vše vstávalo, pravice vřech statečných Sokolů zvedali se s poháry do výše a volání: „Na zdar bratrům v Čechách!“ „Sláva jim!“ „Ať žije náš Tyrš!“ otrásalo budovou až do samých základů, tak že cizinci v údivu tázali se, čím že takové nadšení vyvoláno bylo. Po něm vystoupil sokol Volenský a připil na zdar veškerého Sokolstva a slovy nadšenými vybízel k svornosti. Nový jásoť. Sokol Výborný z New Yorku povstal a porovnával v skvělé řeči své dobu, na jakém stupni nalézali jsme se před pěti roky a na jakém nalezáme se dnes! Sokol Čermák promluvil o nadšení, jaké v tomto momentu panuje, však zdali upřímná tato láska bratrská jest skutečnou? Poukázal na udalosti v minulosti, které nepotvrzovaly to upřímné bratrství, jaké by mezi sokolstvem panovati mělo a ku konci vyzval, aby dnešní den učiněn byl památný tím, že odhodíme veškeré ty slabosti a kráčet budeme dle hesla nezapomenutelného otce Sokolstva Jindřicha Fuegnera. Dle jásoťu zdálo se, že slova ta nalezla v srdcích Sokolů ohlasu. Sokol Volenský opět promluvil o tom, aby se v našich cvičiřnách pěstovala více mluva mateřská, neb činí to trapný dojem, vstoupíme-li mezi Sokoly a neslyšíme slova českého. Nový jásoť, nové nadšení i od těch, na které slova ona hlavně padala. Starosta Plzeňského Sokola sokol F. Č. Lajer v delší řeči vyzýval k spojení se čtyř Jednot Sokolských a nadšenými slovy poukázal, jakou Jednotou by se Chihago honositi mohlo. Jsme jisti, že v tom okamžiku všichni sokolové chicagští byli by si podali ruce. Žel však že nadšení to trvalo jen pro ten večer! Po něm mluvili ještě Sokolové Uhlíř a Jurka. Prvnější vyzýval k obapolné lásce a svornosti, druhý pak ostrými slovy káral ony „taky Sokoly“ kteří nejsou s to, neuznávají toho potřebu,

aby seřídili si kroj sokolský. Jsou to tak zvaní „páni Sokolové“, jichž též bylo několik přítomno a v zahanbení museli klopiti hlavy.

Nyní spustila hudba píseň „Hej Slované,“ načež ozval se síni potlesk a v příštím okamžiku již ze sta hrdel zaznívala tato píseň Slovanů. Spojení čestí zpěváci zapěli několik písní ještě, načež se shromáždění počalo rozcházeti, aby spánkem posilnili se všichni na zítřejší den.

Slavnostní průvod.

Nechceme tvrditi, že snad slavnostní průvody, byť sebe skvělejší a malebnější, povznesly tu neb onu národnost v očí ciziny, nicméně takový průvod, jaký uspořádalo české sokolstvo v neděli, den před cvičením, dobyt jim uznání všeobecného. Byl to průvod ten největší v Americe dosud pořádaný a my ukázali jsme jednou naši sílu, my ukázali jsme, v jakém rozkvětu jest mezi námi život spolkový.

Hlavní shromáždění byly ulice Canal Taylor a Dekoven a velké proudy lidstva putovaly k místům těm, aby viděti mohli průvod celý. Zdálo se, že ni jediný Čech v den ten nezůstal doma. Bylo to ponejprv, co veškeré spolky české účastnily se, jak katolické, tak i svobodomyšlné, národní i podporující. Spolky sešly se v určitý čas na svá stanoviště, tak že jmenované ulice byly přeplněny. Se všech stran scházeli se i sokolové za zvuku sokolovek a poutali k sobě všeobecnou pozornost. Sokolské řady skutečně poskytovaly pohled pěkný a také se jim dostalo uzdrání všeobecného. Konečně dostavili se i spolky z české Plzně, které sebou přivedl Plzeňský Sokol a tu teprve byla na všech stranách zácpa všeobecná. Hlavní maršál sokol Bělohradský se svými pobočníky měli co dělati, aby spolky dle pořádku sestavili. Konečně asi po druhé hodině hnul se průvod v před. Nejčetněji účastnily se spolky katolické a bratrstvo Čes.-Slovanských Podporujících Spolků. Před průvodem šla silná četa policistů, pak sbory katolické, řady Č. S. P. S., Lesníci, Táboriti Řady Č. S. P. O. a jiné různé spolky, naposled šli pak spolky sokolské načež jeli hosté a dámské sbory v kočárech. V celku účastnilo se průvodu toho na 70 českých spolků, který byl 3 mile dlouhý. Všude, kudy se nepřehledná a malebná řada tato ubírala stavěly se veliké davy lidí a jakmile kráčeli Sokolové kolem, ozval se vždy z obecnstva hlučný potlesk. Pochody prováděny byly přesně od všech sborů, což je důkazem, že všude se těmto pilně cvičilo.

Na tomto místě nemůžeme opomenouti zmíniti se o kroji, v jakém velmi pěkně vyjímali se Plzeňský Sokol. Přijal totiž k modrému svému kroji bílé flanelové košile se širokými línci a na místo knoflíčků je šněrování modrou šňůrkou, což se k modré čamaře velmi pěkně hodí. Zejména vyjímaly se řady pěkně, když sokolci přehodili kabáty přes ramena. Bylo by záhodno, aby veškeré sbory košile tyto zavedly.

Průvod pohyboval se hlavními ulicemi města, kolem radnice a kol budov všech čelnějších časopisů, do Battery D. Tam starosta J. B. Bělohradský přivítal přítomné krátkou řečí, v které hlavně vyjádřil své pětšení nad oním svorným vystoupením veškerého čeststva chicagského. Řeč jeho přijata byla s jásotem ohlušujícím, načež hudba zahrála „Hej Slované.“ Po krátkém odpočinku seřadil se průvod znova, načež nastoupen byl pochod zpáteční na původní shromáždění, kde se spolky rozešly. Listy anglické přinesly dlouhé zprávy o průvodu a praví, že podobný v Chicagu ještě nebyl. Sokolům vzdaly chválu tu největší. Večer na to pořádána byla v obou síních divadelní představení a sice v Těl. Jedn Sokol sehrána fraška „Jedenácté přikázání“ od Šamberka a v Č. Am. Sokole hrál se „Zvoník u Matky Boží“. Obě síně byly obecnstvem přeplněny.

Schůze cvičících členů.

Jak známo, usnešeno bylo, aby cvičící členové, až sjedou se k cvičení, zvolili si svého předáka sami, aby žádný z nich neměl příčinu k stížnostem. Předák jest úřad pouze čestný, který vyjmenované výkony má převeděti, za nímž pak výkony ty provádí ostatní cvičenci. Za předáka sice zvolen byl redaktor tohoto listu, však nemůžeme přece zapřít, že z této schůze odnesli jsme dojem, na který bychom velmi rádi zapoměli. Není to dojem ten nejpriznivější. Nebudem se šířiti o schůzi této zmiňovati; podotknem ještě, že změněna byla některá pravidla šermu i některé cvičení mimořádně vřaděno mezi ostatní cvičení hlavní a schůze ukončena. Schůzi předsedal náčelník new-yorského Sokola, sok. A. Vokál.

Cvičení.

Veškerí cvičící členové, jakož i hosté a většina ostatních Sokolů sešla se v 1 hodinu odpoledne v síni Č. Am. Sokola odkudž kolem jedné hodiny nastoupen byl městem pochod k Battery D, budovy to na břehu jezera, kde cvičení odbyváno býti mělo.

Napřed šla Slovanská kapela, za ní pak soudecové a sice:

Alois Vokál od T. J. z New Yorku.
V. Hirshauer, od J. Blesk z Baltim.
A. Pitner, od V. B. S. z Milwaukee.
Fr. Sluka od T. J. S. z Clevelandu.
Š. Bílek od Č. Am. Sok. z Chicago.
R. Jandus od Plz. Sok. z Chicago.

Za nimi pak pod vedením předáka svého kráčeli přeborníci a za těmi ostatní Sokolové. Jakmile přišlo se do místnosti, která počala se již obecnstvem plniti, odebrali se ihned cvičící členové do převlečárny, a nežli uplynula hodina, stály již statně tyto postavy v řadě na cvičišti.

Jména všech přeborníků jsou následující:

Těl. Jedn z N. Y.: Jan Celer, Aug. Tesař, F. Hroch, Jos. Brodíl, Jos. Moravec, Jos. Kadlec, Jan Pavlík.

Čes.-Am. Sokol v Chicagu: Theodor Vavřínek, Jos. Piša, F. Patera, Jan Kopta, Adolf Bílek, Jos. Krejča, Aug. Patera, F. Fišer.

Těl Jed. Sok. v Chicagu: Al. Kreml, Jiř. Kaplánek, Vác. Kůs, Karel Budil, Ferd Engelthaler, Jos Jurka.

J. Čechie v Chicagu: H. Pilat, Jos. Křišťan, Fr. Pelikán, Fr. Chmatal, P. Churaň, Fr Placek.

Plzeňský Sokol: Josef Čermák, Jos. Sršeň, Jos. Nový, Jos. Pecivál, Rud. Hurt, Cyril Fiala.

Jednota Blesk: Josef Kulíček.

Jednota Tyrš: Jan Jeništa, Prokop Šmídl.

Jednota Budivoj: Frant. Liška, Jos. Jileček.

Sokol Clevelandský. V. B. Beneš.

Jednota Čech v Clevelandu: J. Štibr.

Věrní Bratři v Milwaukee: Štěpán Kostlan, Em. Chrudimský Josef Berka, Anton Chrudimský, Prokop Šisler, Jos Šisler.

Jednota Tomáš Černý v Omaha: Jan Moravec.

Předák svolal přeborníky do řady, rozdělil je na dvě čety, však nyní nevědělo se, na čem se cvičiti má a tím zdrželo se cvičení značně. Původně bylo ustanoveno, že se má započítati na hrazdě a koni na šíř. Jelikož ale new-yorští přinesli sebou svoji vlastní hrazdu a tato ještě nebyla postavena, muselo se cvičení na hrazdě odložit a započalo se s cvičením na bradlech a koni na šíř. Soudecové vylosovali dva výkony pro každé náčiní a sice na bradlech:

„Ručkování při komihání v kliku. (Dva poskoky při zákmihu poníž.) Na konci přemet klikem.

2. Výsed snožmo na pravou žerď, sešín v klik o pravé paži, při obratu ucho-pivše levou paží levou žerď, do vzporu a do sedu na levou žerď. To samé o le-vé paži, do vzporu, výsed snožmo na-levou žerď, seskok snožmo přes pravou žerď na můstek.

Téměř všichni cvičící členové prove-dli tyto dva výkony bezvadně, ba mno-zí ještě učinili z některého výkon první třídy, a sice při prvním výkonu vydr-želi vždy při ručkování váhu déle, nežli bylo potřeba. To však nemělo by se dovolovati, aby cvičící členové stěžo-vali předepsané výkony dle libosti. Po těchto vybral si každý jeden výkon ze zbývajících desíti, které taktéž pravidelně provedeny byly. Pro výkon volný vybral si každý ten nejtěžší výkon, z nichž některé zasluhují, aby byly po-znamenány. Tak viděli jsme vzepření do stoje o pažích, obrat v stoji a stoj o ramenou, vzklopka a výskok zadem. Stoj o ramenou, vzepření do stoje o pá-žích, váha, seskok. Vůbec provedeny byly výkony rozličné a z většiny ve všech byly stoje o pažích. Obecenstvo sledovalo výkony s napnutím a každý odměněn byl hlučným potleskem.

Na koni na šíř vylosovány byly výko-ny následující:

1. Přemet vzporem.

2. Odbočmo v pravo do podporu v zadu. Kolo únožmo (levou nohou) kolo zánožmo (pravou nohou), seskok s od-razem v před.

Přemet vzporem náleží mezi obyčejné výkony 2—3 třídy, nicméně seznalo se že dosti sokolů neprovedli jej pravidel-ně, a hlavně nedařily se některým do-skoky. Některý na slavník dosedl ne zrovna příjemným způsobem, jiný opět prudkým odrazem padl na ruce a hlav-ně u většiny nebyly drženy nohy pevně při sobě. Starší sokolové ovšem pro-vedli přemet přesně.

Při druhém výkonu opět jako by z udělání, někteří ze starších sokolů činili chyby, hlavně oné pravé noze nechtělo se dosti rychle pod levou vzad. Někte-ré čty provedly jej celkem dobře.

I zde volné výkony byly co nejob-tížnější a prováděny byly s takovou ry-chlostí, že s těžší se některý výkon zna-menati mohl. Hlavně co se týče dělání kol snožmo kolem madel, vynikají v nich naši sokolové znamenitě.

Po odbytí dvou jmenovaných náčiní odebrali se cvičící členové k večeri, na-čež kolem 7 hodiny započalo se opětně a sice vzat byl prostý skok do dálky. Přiznáme se, že cvičení to nás poněkud překvapilo a daleko neuspokojilo, jako skákání v Detroit před třemi roky.

Z počátku asi do šestnácti stop skáka-lo se dosti pravidelně, ano mnozí ská-kali i elegantně, pak ale nastalo pouhé přehazování nohou, a jakmile se to po-dařilo, třeba byl skokan dosedl zpět na motouz, byl mu skok čítán. Tím stalo se, že poslední mezi sebou zápasící již hleděli jen nohy hoditi před sebe, ne-dbajíce toho, že na zem dosednou poněkud nemile. Tímto způsobem skočilo se 19 $\frac{1}{2}$ stopy, a vítězem zůstal zde sokol Krejča od Česko-Ammer. Sokola v mí-stě. Sokol Cerel skočil před třemi ro-ky též 19 $\frac{1}{2}$ stopy, však zcela pravidelně, tak že můžeme říci, že místo pokroku ve skokách zůstali jsme tentokrát po-zadu proti cvičení před třemi roky.

Mezi cvičením dostavil se sem major Harrison a byl ode všech přítomných uvítán hlučným potleskem. Pak oslo-vil české sokoly, těše se z toho že řídí se dle hesla: Mens sana in corpore sano (v zdravém těle zdravý duch) a pochvá-lil Čechy chicagské vůbec. Po něm promluvil pan Karel Jonáš, redaktor Slavie (anglicky), odpovídaje na řeč majorovu. Česky promluvil sokol Fr. B. Zdrůbek a řeči všech přijaty byly s jásotem.

Jelikož čas již valně pokročil, bylot již 11 hodin, odročeno bylo cvičení na druhý den.

Druhý den.

Všichni sokolové sešli se kolem 11. hodiny v síni Těl. Jed. Sokol, odkud kolem 12. hodiny nastoupen opět po-chod na cvičiště, a sice v tom samém pořádku jako dne předešlého.

Asi po 1 hodině stáli opětně přebor-níci na cvičišti ve dvou řadách. Jedni cvičiti měli na hrazdě, druzí na koni na dél. Výkony vylosovány byly násle-dující:

Na hrazdě:

1. Komihání nadchmatem s obraty při předkmihu. Zakončit podmetem.

2. Vznos v předu, váha v předu se skrčením pravé nohy, seskok.

Na koni:

1. Roznožmo s obratem do podporu ležmo, seskok stříhem na můstek, před-nožka v levo s obratem v pravo.

2. Veleskok snožmo.

Při cvičení na hrazdě nebyli již všichni sokolové tak šťastni v provádě-ní všech školních výkonů a zejména komihání s obraty nechtělo se mnohým dobrým sokolům dařiti. Za to však vý-kony volné byly ty nejtěžší. Zde závo-dila síla s obratností obdivuhodnou.

Tak provedeno bylo vzepření do sto-je o rukou, skrčka; veletoč v před i zad, váha ve visu v předu, vzepření do pod-poru v předu a do stoje o rukou, zpět do váhy v předu, průvlek, váha ve

visu v zadu, seksok; vzepření kmihem, stoj o pažích, přemet; váha v zadu ve visu, jedna ruka nadchmat, druhá pod-chmat, vzepření do kliku na pravou pá-ži, zpět do váhy a vzepření na levou paži; do podporu v předu, sešín ku předu. A tak vyjmenovati bychom museli do nekonečna, neb každý sokol obral si ten nejtěžší výkon.

Na koni na dél oba výkony cvičeny byly dobře a volné výkony byly z vět-šího dílu veleskoky s rozličnými obraty.

Po cvičení tomto přikročeno k skoku o tyči, druhá četa pak měla skok prostý do výše. Ve skoku o tyči byla ta vada, že většina sokolů nebyla zvyklá skákati s tyčemi železnými bodci opatřenými a klásti tuto pouze na podlahu, čím se tyč snadno smeknouti může. Proto ta-ké neskočilo se tak vysoko, jak se očekávalo, neboť jsou známí sokolové, kteří skočí velmi lehce v malé cvičirné 8 $\frac{1}{2}$ stopy, kdežto při závodnickém cviče-ní nejvyšší skok byl 8 stop. Vítězem zůstal sokol Berka z Milwaukee.

Sokolové, kteří mívají na starosti uspořádání a zaopatření cvičiště potřeb-ným náčiním, měli by vše opatřiti vždy v čas a pak zaříditi vše tak, jak navy-klí jsou sokolové z většiny. Zavede-li se novota nějaká teprve na cvičišti, ne-bývá to k prospěchu celku.

Při skoku prostém do výše zůstal ví-tězem sokol Cerel z New Yorku, pře-skočiv pravidelně motouz ve výši 5 stop a 3 palce.

Pak krouženy byly kůžele, čehož účastnili se téměř veškerí sokolové, jakož i šplhání po provaze. Při krouže-ní zůstal vítězem sokol Šmídl z Cedar Rapids, v šplhání sokol Fišer, vyšplhav 35 střeoviců.

Po skončení těchto dvou zástojů se-řadili se sokolové opětně kolem náčiní a prováděli nevyčerpateľné zásoby vol-ných výkonů, což činěno bylo hlavně k vůli obecenstvu, které šplhání a krou-žení kůželů valně nezajímalo a to hlav-ně proto, že trvalo to příliš dlouho. Mezi cvičícími vynikal hlavně sokol H. Pilát od Čechie, který byl skutečně k neunavení a na všech stranách, na kaž-dém náčiní sklízěl bouři pochvaly. Pří-tomní angličti zpravodajové sledovali s napnutím cvičení toto.

Po odbytém volném cvičení přečteny byly následující došlé telegramy:

Z Clevelandu: Ruku v ruce bratří sokolové, a zajisté nás kýžený cíl již nemine. Provolávám vám „Na zdar!“

V. Mudra.

Z Clevelandu: Mnoho zdaru přebor-nému cvičení přeje nová ratolest ve 14. wardě.

Jan Kušta.

Z Milwaukee: Rozražte, přeskočte! ale nepodlezte! Sokolské na zdar!

V. Pokorný.

* Z Baltimore: Tužme se děti! (Ostatní nesrozumitelné). S. Beník.

Z New Yorku: Na zdar přeborníkům Jednot Sokolských, Jednota New Yorkská přeje hojného zdaru a doufá, že se Sokol americký povznese a že vzorem jiných Jednot bude Sokol New Yorkský. Hlaváček.

Morisania: Přelom, přeskoč, ale nepodlez. J. Karásek.

New York: Na zdar Sokolskému přebornému cvičení. Sokolové New Yorkští tužte se! K. Hlaváč.

Cleveland: Sokolové, svorně ku předu! Jednota Čech.

Braidwood: Na zdar třetímu přebornému cvičení!

Mysl mužná, veselá
nechť věčně u sokolů potrvá.

Svorně tužme paže své k obraně,
ať slouží Čechům vždy ku slávě.

Volá z hloubi srdce
Č. A. Sokol, Braidwood Ill.

Detroit. (opozděný): Sokolům přeborníkům v Chicagu:

Bystrý, volný duch,
zdravé, pružné tělo;
pak bude sokolstvo naše
od národů všech ctěno.

T. J. Sok. Budivoj.

Bylo již hodně pozdě, proto nemohl se šerm odbyti a odložen by k plesu ve středu večer, kdy oznámen měl býti i výsledek cvičení. New Yorkská četa provedla velmi pěkné cvičení s železnými tyčemi jakož i školu šermířskou, čímž cvičení ukončeno k všeobecné spokojenosti všech přítomných.

Druhý den věnován byl hlavně projíždce po městě, načež večer naplnila se síň Česko-Amerického Sokola, kde odbyván byl ples, k zakončení celé slavnosti.

Po desáté hodině zahájen na jevišti zápas v šermu a sice účastnili se sokolové: Kostlán a Chrudimský z Milwaukee Tesař, Pavlík, Celer, Brodil, Kadlec z N. Yorku a Josef Nový od Plzeňského Sokola. První zápas byl mezi Tesařem a Chrudimským, z kterého poslednější vyšel co vítěz. Na to zápasili sokolové Pavlík a Kadlec, v kterémž Pavlík byl poražen. Na to šli Brodil a Nový; Nový zvítězil. Zápas pátý byl mezi Kostlánem a Celerem, v kterém Kostlán zvítězil.

Nyní zahájen byl zápas o první cenu mezi sokoly Kadlecem a Kostlánem, a vítězem zůstal Kostlán; poražený byl prohlášen za druhého. Nový zápasil nyní s Chrudimským o třetí cenu a zvítězil. Tak odnesli Milwaučtí cenu první, New York druhou a Plzeňský Sokol třetí. — Tančilo se pak dále a malé půl hodině vystoupil na jeviště předseda Národní Jednoty Sokolské J. B. Bělohradský a oznámil výsledek rozhodnutí soudců.

Četové ceny.

1. Těloevičná Jednota z New Yorku.
2. Česko-Americký Sokol z Chicogo.
3. Plzeňský Sokol z Chicogo, Illinois.

Hlavní přeborníci:

- 1 J Pavlík (od Těl Jed z New Yorku)
- 2 A Tesař (od Těl Jed z New Yorku)
- 3 J Celer (od Těl Jed z New Yorku)
- 4 Josef Nový (od Plzeňského Sokola)
- 5 F Patera (od Č A Sokol z Chicogo)
- 6 H Pilát (od T J Čechie z Chicogo)

Následující jest výsledek na náčiní:

Bradla:

- | | | |
|-----------|------------|----------|
| 1 A Tesař | 2 F Patera | 3 J Nový |
|-----------|------------|----------|

Hrazda:

- | | | |
|------------|-------------|-----------|
| 1 H Pilát, | 2 J Pavlík, | 3 J Celer |
|------------|-------------|-----------|

Kůň na šíř:

- | | | |
|------------|-----------|----------|
| 1 J Pavlík | 2 A Tesař | 3 J Nový |
|------------|-----------|----------|

Kůň na dél:

- | | | |
|------------|-----------|-----------|
| 1 F Patera | 2 J Fišer | 3 A Tesař |
|------------|-----------|-----------|

Skok do dálky:

- | | | |
|------------|------------|-------------|
| 1 J Krejča | 2 J Pavlík | 3 J Moravec |
|------------|------------|-------------|

Skok do výšky:

- | | | |
|-----------|-----------|-----------|
| 1 J Celer | 2 A Tesař | 3 V Beneš |
|-----------|-----------|-----------|

Skok o tyči:

- | | | |
|-----------|-----------|-----------|
| 1 J Berka | 2 H Pilát | 3 J Celer |
|-----------|-----------|-----------|

Šplhání:

- | | | |
|-----------|-----------|----------|
| 1 J Fišer | 2 H Pilát | 3 J Nový |
|-----------|-----------|----------|

Kůžele:

- | | | |
|-----------|------------|-----------|
| 1 P Šmídl | 2 F Patera | 3 A Tesař |
|-----------|------------|-----------|

Dodatek.

V celku možno říci, že cvičení setkalo se se zdarem velikým, však přísnému pozorovateli přece jen neušly mnohé velké nedostatky, o kterých se tuto jen krátce zmíníme a delší úsudek ponecháme si na číslo příští. Na cvičišti na místě aby vše souladně upraveno bylo aby lahodilo oku, náčiní před

započetím cvičení bylo sem a tam rozestavené, tak že cvičenci již za přítomnosti obecnstva museli toto stavěti, čímž i nepěkný hluk byl způsoben a na obecnstvo špatný dojem to činilo. Dále mnozí cvičiči členové dávali svědectví o ne zrovna přísném pořádku v jich cvičiřnách, neboť předák musel až čtyřikrát do řady je svolávat a konečně přec musel i některé do řad strkat. Vystoupíme li veřejně, podejme všestranný důkaz, jaký pořádek mezi námi panuje a nenechme na to přijíti, aby se o nás někdo domýšlel opak toho. Skutečně také předák tím neustalým svoláváním a snahou o udržení jakéhosi pořádku unavil se více, nežli kdyby byl dvakrát tolik cvičiči. Však tak to bývá mezi námi. Mnozí považují to za snížení své důstojnosti, kdyby na slovo poslechl jiného spoubratra. Druhý zase si myslí, že když nezastává místo ono ten, kterého on si přál, že také poslechnouti nemusí a tak místo přísného pořádku na cvičišti panoval takový chaos, že se to podobalo spíše nějakému shluknutí, nežli řadám Sokolským. Mnoho sokolové, mnoho jest se nám ještě přiučiti a proto všimněme si vždy chyb a v budoucnosti hledme se jich vystríhati.

Činím toto upozornění hlavně proto, aby sokolové vystríhali se všeho podobného pro budoucnost. My nesmíme sami sobě namlouvat, že jsme ve všem již dokonali, my nesmíme sami sebe přelhávat, nýbrž my si musíme říci pravdu do očí a jen tak bude nám možno všestranně pokračovati.

Druhá věc, o které se šířeji v příštím čísle zmíniti chceme, jest souzení. Leží před námi listiny soudců a my dovolíme si na některé nedostatky v našem „rozsuzování“ poukázat. Odkládáme pak též delší úvahu o tom proto na číslo příští, aniž bychom důkladně prozkoumali, na jaký výkon jaké číslo dáno bylo, a doufáme, že upřímná naše snaha po dosažení oprav na všech stranách nepotká se nikde s nevolí, nýbrž že soudcové, hlavně ti, jichž se to týkáti bude, přijmou to co upozornění v budoucnosti a pakli že bychom i snad pronesli náhled mylný, jsme hotovi přijmouti do orgánu našeho i články jiného směru, jen abychom se co možno nejvíce třífili. Potěšitelný úkaz mezi námi jest ten, že mladí Sokolici, o kterých ještě při minulém cvičení takorčka ani zmínka učiněna nebyla, počínají vynikati všestranností svou nad ony starší, což jest zajištěno důkazem, s jakou láskou a pilí se v době poslední těloevičku věnovali.

Na následující stránce podáváme souhrný součet bodů od všech soudců.

Následující jest sečtení všech číslic dohromady ode všech sondců, mnoholi každý Sokol dostal za jeho výkony.

Šerm zde zanešen není, však jak známo, čítalo se vítězům 10 a ostatním po 5.

Jména přeborníků	Bradla	Brazda	Kůň na šíř	Kůň na dél	Skok do dálky	Skok do výšky	Skok o tyči	Šplhání	Kůžele	Šerm	Úhrn:
T. J. Čechie											
Pilát.....	67	97	92	69	5	5	8	9	5		356
Křišťan.....	43	65	65	55	8	1	2	2	0		244
Pelikán.....	48	65	69	62	7	5	3	5	0		264
Chnata.....	41	58	59	44	5	4	1	0	0		212
Křenek.....	54	61	60	36	0	1	0	3	4		219
Placek.....	45	54	57	44	5	1	0	5	0		211
Plzeňský Sokol											
Čermák.....	67	82	100	71	8	4	2	0	6 ²		340 ² ₃
Sršeň.....	51	89	90	56	9	5	2	7	0		309
Nový.....	72	81	101	67	10	7	3	9	0		353
Pecivál.....	46	78	80	70	8	3	3	1	3 ²		292 ² ₃
Hurt.....	52	76	61	61	6	3	3	0	3 ²		265 ² ₃
Fiala.....	54	69	77	71	5	2	3	7	0		288
New York											
Teseř.....	77	93	107	82	10	8	0	7	6 ²		390 ² ₃
Brodil.....	54	82	88	64	10	3	0	3	5		309
Celer.....	65	94	96	69	11	9	7	6	4		361
Kadlec.....	57	69	86	59	4	5	1	4	6		291
Pavlik.....	66	95	108	66	17	6	2	8	6 ²		374 ² ₃
Moravec.....	57	74	81	58	12	7	1	1	4		295
Hroch.....	52	80	86	60	4	6	1	5	0		294
Cedar Rapids											
Jeništa.....	49	79	71	57	5	3	0	6	0		270
Šmídl.....	48	76	71	55	6	2	2	2	8		270
Omaha											
Moravec.....	54	78	82	52	4	4	0	4	4 ¹		282 ¹ ₃
Detroit											
Liška.....	60	00	69	00	2	0	0	0	0		131
Jileček.....	48	70	60	44	5	1	0	0	0		228
Č. A. Sokol											
Vavřínek.....	69	90	85	70	5	5	1	6	0		331
Patera.....	76	93	93	87	4	5	2	6	7 ¹		373 ¹ ₃
Piša.....	66	88	84	72	11	5	2	8	3 ²		339 ² ₃
Bílek.....	70	67	84	81	4	7	2	8	4 ²		327 ² ₃
Fišer.....	67	92	74	82	0	1	3	11	6		336
Kopta.....	67	68	85	78	4	4	2	1	0		309
Patera, ml.....	57	76	86	76	11	4	4	4	0		318
Krejča.....	57	69	73	74	18	5	2	6	0		304
Baltimore											
Kulíček.....	63	63	70	68	6	2	0	7	0		279
Sok. Clev.											
Beneš.....	68	92	78	63	9	7	3	8	5 ¹		333 ¹ ₃
Čech. Clev.											
Štíbr.....	53	62	56	56	5	4	0	4	0		240
Těl. Jednota											
Kreml.....	66	75	95	80	5	5	0	0	0		396
Kaplánek.....	48	71	58	49	0	2	2	6	0		236
Kus.....	43	52	60	55	2	1	1	5	0		219
Budil.....	46	54	52	45	3	1	0	5	0		206
Engelthaler.....	53	60	58	56	2	4	0	3	0		236
Jurka.....	59	70	67	62	6	5	1	3	0		273
Milwaukee											
Kostlan.....	72	81	84	74	8	5	0	7	2 ²		333 ² ₃
Chrudimský E.....	64	62	57	60	5	3	3	4	0		258
Berka.....	58	68	60	59	6	4	10	0	0		265
Chrudimský.....	58	65	62	56	4	2	2	0	0		249
Šisler P.....	53	69	57	39	2	2	0	9	0		228
Šisler J.....	58	67	58	41	7	4	0	9	0		244

Úmrtí dra Tyrše.

V den, kdy národní budovou v Chicagu otřásalo volání: „Sláva našemu Tyršovi!“ Ať žije náš Tyrš!“ v ten samý den, v sobotu dne 23. srpna roznesla se po celé Čechii bolestná zvěst, že věrný syn její, statečný tvůrce Sokolstva, slovutný vlastenec, dr. Miroslav Tyrš jest mrtev!

Z nás každý představiti si dožede onen bol, jaký rozhostiti se musel po uslyšení těchto slov v srdci každého sokola, v srdci každého Čecha, každého člověka. Však nejen v Čechách i zde v Americe, když došly nás poštovní zprávy o zmizení tohoto miláčka českého junáctva, každý zíral vytřeštěným zrakem na ta slova, jako by ani nemohlo, ani nesmělo být, aby takový muž tak předčasně národu našemu byl vyrván. Vzdor tomu, že dosud nebylo přikládáno víry zprávám těm, vzdor tomu, že kojili jsme se všichni tou nadějí, že Miroslav náš nám přec zachován bude, již objevili se na všech síních prapory smuteční, které ještě podnes vlají na znamení, že tohoto velikého Čecha dra. Miroslava Tyrše není více!

Sokolstvo chicagské sešlo se hned po obdržení prvních zpráv do schůze, kde rokováno bylo, jakých kroků učiněno by býti mělo. Jelikož vysloveny byly však naděje, že snad dosud živ bude nalezen, bylo usnešeno zaslati telegrafickou soustrasť a zároveň dotaz. Depše telegrafická zaslána byla ještě ten samý večer, dne 5. září, však žel, že čekati jsme museli dále až na zprávy poštovní, které konečně došly a přinesly tu zdrcující zvěst, že mrtvola dr. Tyrše byla dne 23. srpna z řeky Achy vytažena.

Máme psáti, jaký že to muž nám v miléném Tyršovi vyrván byl? Máme rozepisovati se o jeho neocenitelných zásluhách? Vždyť znali jsme jej tak dobře, vždyť byli jsme mu tak blízcí — nač třeba dalších slov. V Miroslavu Tyršovi odňat byl Sokolstvu a celému národu českému muž nenahraditelný!

O promiňtež, že nelze nám psáti dále — oko slzí — pero klesá z ruky při vzpomínce, že Miroslava Tyrše není více! —

Jsmo přec jen cizími.

Miláček všech českých sokolů vyrván byl nelitostným osudem ze středu své rodiny, ze středu Sokolů, ze středu národa svého a přec o této ráně pro celý národ český, o tomto novém neštěstí, které vlast stihlo měli jsme se dozvědět až z poštovních zpráv.

Dne 23. srpna, když veškeře česko-americké Sokolstvo shromážděno bylo v naší metropoli, v ten samý den byla mrtvola nešťastného spolubratra našeho nalezena — a přec nebylo nám ničeho sděleno cestou telegrafickou, my čekati museli, až zprávu omu z cizích listů se dozvíme. Ni jediný bratr ve vlasti ve chvíli té nevzpoměl na americké Sokolstvo, aby jim neštěstí to oznámil.

Vždyť my, třeba vlasti vzdáleni, etili jsme jej tak, jako ti jemu nejbližší, i my milovali jej z celého srdce, a přec, přec tak dlouho nechání jsme byli v trapné nejistotě!

Jsmo snad přece jen v této cizí zemi považováni ve vlasti za cizince!

DOPISY

New York, 2. srpna. — Tolik máme důležitých otázek k vyřízení, že věru jsem v rozpacích, o které bych měl dříve psáti. Za jednu z nejdůležitějších považují zařizování a udržování tělocvičných škol chlapeckých i dívčích.

Ani v jediné z těch obecných škol amerických tělocvik zaveden není a ještě mnoho let uplyne, než se v nich započne soustavně prováděti. Vychování mládeže tělocvikem spadá tedy zcela na bedra spolků tělocvičných. Ovšem že všichni spolkové tělocviční všech národností dohromady, co jich tu je, nebyli by s to dáti vychování tělocvičné tělocvičné těm milionům dítek, které je potřebují. Ale nedá se upříti, že by bylo lze v tomto ohledu mnohem více docílit, kdyby každý tělocvičný sbor ve svém kruhu konal tolik, co by mohl.

Zařízením a rozšiřováním tělocvičných škol nejen že bychom prospěli mládeži, nýbrž zajistili bychom též lepší budoucnost našim sokolským sborům. Mysl dětská jest vnímavější, dojmům přístupnější, než mysl dorostlého člověka. Tu lze dobrému cvičiteli působiti i na utvoření povah žáků; může značně přispěti k tomu, aby stali se z nich mužové statní, řádní, může u vyslovování a velení ukázati jim ohebnost, stručnost a ráznost našeho jazyka, tak aby přednosti jeho naučili se znáti a přilnuli k němu s větší láskou, než jak, žel, na naší mládeži nyní jest pozorovati, může do mladých srdcí vštěpovat bratrskou lásku — zkrátka může přispěti vydatnou hřívnou k vychování povah sokolských.

A práce se zařízením školy není tak velká, aby sokola lekala. Každý sokolský sbor měl by zaříditi tělocvičnou školu chlapeckou i dívčí a tam kde již jsou

(tuším že teprve u čtyřech sborů) měl by se snažit o jich rozšíření. Ku zařízení školy není více třeba než ve schůzi se o tom usnést, ustanovit cvičitele a dát přiměřené provolání do časopisu, aneb natisknout oběžníky a roznést je. K rozšíření škol odporučení zasluhuje osobní a písemná agitace; každý sokol má několik známých rodin a v těch za příležitosti návštěvy může promluvit o užitečnosti tělocviku a že měly by být dítky posílány do školy tělocvičné; měly by být získány adresy českých rodičů a jim za účelem posílání dítek do školy dopsáno, neboť obrátíme-li se přímo dopisem na rodiče, má to větší účinek, nežli dáme-li tučet provolání do časopisů. Zdar a rozkvět školy záleží ovšem v první řadě na cvičiteli. Proto měl by každý sbor pro školu zvolit cvičitele nejschopnějšího. Není dobrým cvičitelem ten, kdo má za to, že ukázáním několika „kousků“ ve cvičební hodině povinnosti své docela dostal. Dobrý cvičitel musí i mimo cvičení přemýšlet, kterak by největšího zdatu dosáhl, musí osnovat plány z cvičení na cvičení, musí vytknouti si jistý cíl, aby ku konci roku mohl si říci: „Sem chtěl jsem žáky své přivést a tu je mám“ — Zajisté v každém sboru nalezneme se sokol který by se s náležitou pilí tomuto úkolu oddal; nechť objedná si spisy české i jinojazyčné, jednající o školním tělocviku chlapeckém i dívčím, nechť je prostuduje a na základě tom utvoří si snadno plány k cvičení celoročnímu.

Na zdar! F. Lier.

Chicago 6. září. — Budiž mi dovolu podati též v orgánu našem návrhy. Navrhoval bych, by všude, kde sokolstva stává zvolen byl výbor na postavení pomníku slavnému bratru našemu Miroslavu Tyršovi. Kde by pomník ten státi měl, nechť se později rozhodne, však nechť jest důstojný, by hlásal cizině, jak velikým mužem Tyrš náš byl. Ve „Svornosti“ četl jsem dopis z Čech kde vyzívá pan dopisovatel americké Sokolstvo, by navštívili s divadelní lodí Prahu a tam uspořádali ve prospěch Matice Školské veřejné cvičení. Mne se návrh ten líbí a žádám Česko-amer. Sokolstvo, aby o něm porokovalo. Myslí, že by se to dalo velmi snadno provést, kdyby každá Jednota vyslala svého nejlepšího člena, že by se pro ně dostaly lístky zdarma a o ostatní bychom se již postarali. — Sjezd je tedy skončený k všeobecné spokojenosti. Dnes teprv vidím, co jsem promeškal, že jsem z mládí tělocvik nepěstoval, já nyní vím, že jsem mohl býti silný a

zdravý! Což nyní, kdybych to chtěl napraviti, zdaž to půjde? Preje věci sokolské mnoho zdaru znamenám se se sokolským Na zdar! Fr. Kašpar.

Pozn. red. — Jen s chutí do cvičení a rozumným, pravidelným pěstováním tělocviku dá se i v pokročilém věku mnoho napraviti. Přinesli jsme v Sokole i příklady, že 60letí cvičili a tělocvik prospíval jim znamenitě. Vítáme starého Sokola do cvičírny a nechtěje více takových!

Chicago dne 6. září. Vděční Sokolové.

V sobotu večer dne 5. září připravil čilý Sokol Plzeňský svému náčelníku zasloužilému, jenž o jeho úspěch tak nezištně a snaživě staral, sok. Jos. Čermákovi, spoluredaktoru „Svornosti“ milé překvapení. Připravovali se tajně po několik dní, aniž by oslavence co zvěděl a večer přišli proň do bytu v celé četě na ulici Dekoven, když chtěl se už odbrátit na odpočinek, a vyzvali jej s sebou i pro jeho chof přijeli s kočárem, by s dítkami se při slavnosti účastnila. Po 9. hodině přivedli jej do síně p. Novotného na 18. ulici, kde je jejich cvičební místnost, a tu čekala již hudba pana Kounovského a čilé Sokolky s připravenou večeří. Zde teprve postavili se Sokolové v řad a předseda Sokol Lajer přednesl asi následující oslovení: „Sokole náčelníku: Jest mi uloženo dnes, abych ti vyjádřil, jak milým jsi sboru našemu. Nebudu šířiti slov o zásluhách tvých o sbor, abych netrápil tvou skromnost. Překvapení toto, které ti sbor připravil, jest míněno v upřímnosti největší. Víím že nevyhledáváš okázalostí a že nám řekneš, že nejlépe se náčelníku svému zavděčíme když budeme plniti povinnosti pravých Sokolů. Však dovolíš, bys nejpilněji ve vykonávání těchto povinností byl uznán. Tobě, Sokole Čermáku, náleží v první řadě podíl na skvělém vítězství dobytém naší četou na posledním přeborném cvičení. Přijmi náš dík za činnost, jakou jsi rozvíjel a se obětoval ve prospěch sboru našeho a uznání naše skrovné v zjevu svém. — Vy pak Sokolové slibte, že budete plně hleděti hesla našeho nezapomenutelného Sokola Tyrše: „V myslí vlast, smělost v srdci a v páži sílu“. Milujte vlast svou novou ale nezapomínejte nikdy vlastní staré; ctěte jazyk mateřský upřímně a věrně; buďte Američany svobodnými, ale nezapomínejte při tom, že jste Američany českými. Osmělte se zmoudřeti, by vám bylo dosti síly vždy v službě vlasti. Slibte náčelníku svému, že po jeho příkladu budete věrnými Sokoly a budete následovati jeho horlivost sokolskou. — Zde přijmi, Sokole Čermáku, na památku dnešního večera dar lásky sokolské a volám ti jmenem sboru našeho vřelě: Na zdar! — Tu vystoupil Sokol J. Jan Beneš a předložil oslavenci velkou podobiznu jeho vlastní, malovanou dovedným kresličem p. F. Otradovcem v pěkných barvách a zdobenou malířskými ozdobami, jakož i bohatým pozlaceným rámem. — Přirozeně byl Sokol Čermák velmi hluboce dojat a překvapen, že byl s to jen několika slovy děkovati bratřím Sokolům za průjev jejich lásky, a sliboval jim, že tím vřeleji a oddaněji bude s nimi pracovati na vznesených úkolech Sokolstva a vyžádal si k tomu jejich pomoc. Pak byl požádán přítomný Sokol F. B. Zdrůbek, aby několika slovy přispěl k oslavě a promluvil o dojmu, jaký naň slavnost tato učinila a učiná na všechny chicagské Čechy, když užíjí, že se zasloužitým, pro obecné

dobro nezištně pracujícím a poctivým i obětavým službám lidu našeho dostává tak vřelého a nadšeného uznání. Pověděl jim, že nejen ctí svého milého náčelníka a jeho zásluhy skutečně, ale i sebe a svůj sbor a vyslovil naději, že uznání to ponese blahé ovoce ve prospěch Sokolství i národního života skrze ně, když obětavý pracovník sledá, že jest jeho práce poctivě uznána a oceněna a že tím vřeleji bude na dále pracovati a sloužiti, kdežto na mnoze panoval dlouhou dobu ten neblahý zvyk, že při společích a v národním životě nejvěrnější a nejsnaživější síly byly nejen pomlouvány, nevědkem odměňovány, ale i vypuzeny z národního života, tak že tento jich stále více ztrácel a nových nemohl získati a tak hynul. Provoial Sokolu Plzeňskému i jeho náčelníku čest a „na zdar!“ Po té se zapělo a hnedle bylo několik sokolů se sokolkami v kruhu tanečním, což opakováno několikrát před večeří poskytnutou v hojnosti všem přítomným. Přišel též hudebník p. Karel Otradovec se svými žáky a přednesli několik hudebních kousků pro poslouchání a k oslavení večera toho. — Starosta Národní Jednoty Sokolské, meškajf v Braidwood Ill., zaslal následující telegram starostovi Plzeňského sokola, který však se opozdil:

„Sokole Čermáku, přijmi vřelě Na zdar ku počtu tvé. V duchu Sokolové jsem mezi Vámi J. B. Bělohorský.“

K ránu seřadili se sokolové v četném počtu do řady p pod vedením svého náčelníka provedli velmi pěkné pochodové cvičení, které přítomní a zejména to slabší pohlaví hojným potleskem odměnilo. Vycházející slunko nedělní spátilo ještě sokoly, ani za zvuků hudby oponštili taneční sál. (Z.)

DRBNOSTI.

* Kapitán Webb vydržel bez odpočívání plovati plných 60 hodin.

* Nejvyšší skok o tyči jest až dosud 11 stop 4 palce. Skočil T. Ray v Brodhardu, Anglie, dne 12. srpna 1882.

* Nejvyšší skok bez rozběhu docílil Athlet John Blair, v Baltimore dne 27. května 1878. Přeskočil výšku 5 stop a 3 coule.

* Ve Williamsburgu odbyval anglický tělocvičný spolek závodnické cvičení. Nejvyšší skok s rozběhem byl 5 stop a 5 coulů.

* Při nedávném cvičení v New Yorku skočil člen „New York Athletic Club“ s rozběhem dálku 22 stop a tři palce „bez dosednutí na motouz.“

Listárna redakce.

Všem Sokolům, kteří stěžují si, že Sokol pozdě dochází jsme nuceni oznámiti, že list je vždy tištěn 10. neb 12. každého měsíce.

PAMÁTNÍKY již došly, však jeli-kož jeden dolar stojí nevázaný a z Prahy poslány byly samé vázané musí připlatit každý sokol 25 ctů. na vazbu. Kniha zašle se hned po obdržení peněz.

Řádná schůze Výkon. Výboru.

(Dne 15. srp. 1884.)

Schůzi zahájil náměstek A. Volenský Nepřítomni Bělohorský, Pecha, Váňa. Od Tělocvičné Jednoty přijat co zástupce za Poláčka Jan Bernhard; Protokol čten pouze z poznámek, anto se tajemník omlouvá, že protokolní knihu ještě neobdržel, na to odložen do schůze příští. Výbor oznamuje, že dal diplomy opravit totiž slovo „Druhé“ zakrýt, tak že budou bezvadně vypadat za částku 24 dollarů; zpráva přijata. Výboru na tělocvik dáno postarati se o náčiní ku přebornému cvičení a dáti vše na své místo. Jednota z New Yorku si přeje cvičit šermířskou školu, prostocvik s tyčemi, šplhání a vzpírání činek; povolen, že mohou vystoupit při volném cvičení, zdali tomu bude čas dovolovat. V šplhání ale mohou cvičit při závodu, neb jest to zahrnuto v stanovách. Jedn. Blesk zasilá čtvrtletní zprávu a \$24.50. a \$1 na památník; oznamují, že mají zaslát \$31.50, že však si odrážejí \$8 za podobizny vyslanců, které jim byly povoleny sjezdem; dále oznamují Kulíčka co přeborníka. Česko-Americký Sokol v Braidwood oznamují, že nemohou poslat žádného přeborníka. Má se jim dopsat, že dle stanov jsou povinni poslat. Česko-Am. Sok. v místě oznamuje své přeborníky a sice: F. Patera, Piša, Vavřínek, Kopta, Bílek, Krejča, Patera. Budivoj se táže, bude-li cesta lacinější. Jednatel jim má odepsat, že lístky stojí do Chicaga z výhodu plnou cenu, zpět však pouze jednu třetinu ale to pouze pro Sokoly. Tělocv. Jedn. z Clevelandu činí dotaz stranu vyškrtaných výkonu; jednatel jim má oznámit, že opravy ony uveřejněny byly v časopise „Sokol Americký“. Jedn. Tyrš oznamuje vystoupení sokola Rašpličky. Účet za tisk časopisu číslo 8. povolen k vyplacení. Plzeňský Sokol píše opět, že nemohou zvolit zástupce atd. sokol Pecha ale oznamuje, že dopis zaslán omylem a že věc již vypořádal. Jedn. z Clevelandu navrhuje za soudce F. Sluku. Jednota v Omaha oznamuje že se v spojení nemohou dohodnout hlavně stran jména. Jednatel má jim dopsati. Jednota z Morisania oznamuje, že jim nemožno zaslát přeborníka; jest jim prominuto. Dopis od Jednoty Zlatá Praha: žádají odpověď zdali jsou přijati; dáno právnímu výboru k vyšetření, zdali to nejsou ti samí údové, kteří byly dříve pod jmenem Praha vyloučeni. Těl. Jednota z New Yorku zasilá čtvrtletní zprávu a doplatek 69 ct. a schodek z r '83 \$3.36.

(POKRAČOVÁNÍ.)